



李白、杜甫、白居易、武则天、景日珍、杨兰春等,古往今来,那些镌刻于嵩山上的文人骚客,用文字和艺术构筑起华夏辉煌悠久的文明。

如今嵩山更是聚集了许多优秀的“文化人”,构筑了嵩山文化的风骨和嵩山特色的文化现象。

为此,郑州晚报联合登封市文联共同开设“文艺嵩岳”专栏,关注、支持、研究、宣传嵩山文化现象,将“大师”们的生活、创作及成绩一一记录。

# 改革开放春风化雨 嵩岳文苑百花竞芳

古往今来,嵩山地区得天独厚的地理优势,数千年文化的延绵不绝,是其无与伦比的历史底蕴。展开嵩山文化波澜壮阔的千年历史,回眸登封市近些年文化发展长卷,伴随着改革开放不断深入,登封市文化领域的改革发展,走过了极不平凡的历程。登封融媒记者 孙淑霞



## 登封市“嵩山画风”新春画开展



本报讯 2月16日,登封市文联主办、登封市美协承办的“嵩山画风”新春画展在天中书画研究院开展。

本次画展共计展出作品60余幅,有人物、山水、花鸟,题材丰富,形式多样,是登封市美协画家们多年来的精品力作。作品表现形式多元,有雄伟奔放,浓墨重彩;也有工整细腻,清新淡雅。作品表现角度不同,有描绘登封雄伟秀美的自然风光,有反映嵩山丰厚的历史文化;有记录生活,歌颂新时期的社会风貌。登封融媒记者 孙淑霞

## 作家书壮志 墨香飘登封

改革开放40年来,登封市文艺创作始终扎根生活,讲述登封好故事,饱含深情地描写嵩岳大地上的历史巨变,涌现了一大批昂扬时代的主旋律、充满正能量的优秀作品。

特别是近年来,登封市作家、诗人先后出版文学专著180余部。申报报告文学《天地之中》获郑州市第十六届精神文明建设“五个一工程”奖。李书建散文集《飞鸿集》,获首届中华之魂优秀文学作品散文一等奖;青年作家李靖天继出版《永泰公主》《少林僧兵》等4部长篇小说之后,又推出了长篇小说《日出大地》等,其中两部作品获得郑州市“五个一工程奖”;孙淑霞出版文集《旧风送远》后,长篇小说《地产江湖》获“写郑州”征文活动优秀奖。王遂宏的纪实文学《我是一粒尘埃》、焦巧芳的长篇小说《心灵在唱歌》、王一凡的散文集《你是我最美的遇见》等都在社会各界产生较大反响。



## 歌舞颂盛世 曲艺放光彩

近年来,登封市音乐家协会组织举办了“天地之中·美丽登封”原创歌曲征集活动,共征集200余首原创作品,其中24首歌曲入选郑州市音协编办的《郑州市优秀原创歌曲选集》。该协会选送的歌曲《同圆中国梦》继获得“大美郑州”文艺创作大赛一等奖之后,又获得河南省第20届歌曲创作大赛一等奖;选送的歌曲《情系老百姓》和《嵩山娃》也在“大美郑州”文艺创作大赛中获三等奖。崔朝军、郑洪涛的歌曲《嵩山你早》,范奋强的歌曲《桐花颂》获郑州市第十六届精神文明建设“五个一工程”奖;范奋强作曲、阎西爵作词创作的歌曲《大爱无疆》荣获河南省中原风“十佳歌曲”创作奖;郑洪涛作曲的《红石头沟里的老大娘》《少林寺塔林》《大禹故里》《洒满博爱在人间》《天地之中大嵩山》《漫天花雨》分别荣获郑州市第十四、十五、十七、十八届精神文明建设“五个一工程”奖。《心痛的觉醒》获“中原清风杯”全国网络歌曲征集评选活动二等奖;《国歌在奥林匹克响起》《笑容里的中国》分别获得第九届河南省歌曲征集评选活动一、二等奖;王向民、郑洪涛的《携手同行》,薛明辉、郑洪涛的《红尘有梦》,薛明辉、余红洲的《爱的历程》,获郑州市第22届精神文明建设“五个一工程”奖。音乐家协会薛明辉作词、郑洪涛作曲的《爱是什么》获河南省第20届歌曲创作大赛二等奖;音乐家协会李青运作词、郑洪涛作曲的《最美村官》获河南省第20届歌曲创作大赛三等奖;薛明辉、郑洪涛创作的《读书歌》《回家过年》,阎西爵、耿振东创作的《邻里之间》,阎西爵、马松年创作的《天中姑娘》,王银贵、六水创作的《再唱少林牧羊曲》《中岳嵩山》,郑洪涛作曲的《最亲最美的牵挂》《永恒的航线》《春天的中国》等歌曲也都备受关注。

在美国GFA世界国际吉他大赛上,范云翔、范世龙分别取得第一名和少年组第三名的佳绩。

登封市舞蹈家协会组织参加的第13届中国国际标准舞比赛,共获得34个奖项;登封市舞蹈家协会在河南省文联举办的《舞动中原》全国国标舞大赛中连续多次获得团体冠军、多个单项冠军;2018年,在河南省文联举办的第十届《舞动中原》全国国标舞大赛中,获得双人一等奖50个、二等奖60个、三等奖30个,《舞功》获2018年河南省专业舞蹈大赛二等奖;院线电影《功夫街舞秀》正在积极拍摄中。

## 第二届舞动登封舞蹈大赛颁奖

本报讯 近日,登封市举行“天地之中 舞动登封”第二届舞动登封舞蹈大赛颁奖典礼。大会分别颁发中国舞、国标舞(拉丁舞)、街舞各3个一等奖,3个二等奖以及3个三等奖,16个优秀作品奖,31个优秀舞蹈艺术团体奖颁奖。登封融媒记者 孙淑霞

## 丹青绘蓝图 摄影秀壮阔

近年来,登封书画、摄影事业蓬勃发展,举办展现时代精神的作品展160余次,参选作品860多篇(幅)。其中杨丰菲在全国名家书画展中获优秀奖,李晓丽在纪念毛主席诞辰125周年全国书画展中获金奖,欧阳新献在第三届毛体书法艺术传承经验交流会上获“中国毛体书法十佳”称号。李俊龙的书法作品《苏东坡题跋数则》被河南省美术馆收藏,并入选“全国青年书法兰亭展”。

此外,登封书协连续举办了七届群众临帖书法展,还出版了《登封市第三届书法大展作品集》《登封市首届河南省书协会员作品集》《嵩山书法作品集》。

登封摄影创作空前活跃,佳作频出。登封市摄影家协会先后有1600余幅作品参加全国各地举办的摄影大赛,并频频获奖。王凯旋的《少室云海》《雪迹》、袁松有的《窗外》、宋福立的《缘》、李长现的《比美》、袁宏伟的《疾驰》、刘武汉的《太行春色》、王老康的《人流入潮》、李建峰的《美丽的金沙后湖》等,先后在全国各级比赛中获得不同奖项;在第十三届国际平遥大展中,张伟民凭《关于痕迹的告白》获“最佳摄影师”称号;目前,登封市已有11名摄影爱好者加入中国摄影家协会。

## 民艺植嵩山 熠熠生光辉

近年来,登封市民协在大禹文化的挖掘、整理与宣传等方面做了大量工作,创办《中国大禹文化》杂志、《登封民间文艺家》报,在大冶镇北五里庙连续举办九届大禹文化节。登封市“中国大禹文化研究中心”荣获“河南省民间文艺集体成就金鼎奖”;市民协常松木的《登封大禹神话传

说》荣获“河南省民间文学作品奖”;颍阳镇杨岭阁文艺社团《登封闹阁》荣获“河南省民间表演金鼎奖”。由于成绩卓著,登封市荣获“中国大禹文化之乡”的称号。

改革开放以来,登封文艺创作积极活跃,文艺队伍意气风发,百花竞放,异彩纷呈,诉说着曾经的岁月和当今伟大的时代……

## 登封市举办郑洋超七孔葫芦丝师生音乐会

本报讯 近日,“丝韵琴声”郑洋超七孔葫芦丝师生音乐会在社区学院多功能厅拉开序幕,为观众带来了一场春节音乐盛宴。音乐会先后表演《打跳欢歌》《梨花雨》《山之子》等十余首葫芦丝经典名曲,赢得了现场观众的热烈掌声。登封融媒记者 孙淑霞

## 登封市举行嵩山木雕艺术作品展

本报讯 由登封市文联、登封市社区学院、登封市民间文艺家协会、嵩山木雕艺术研究所联合举办的“嵩山木雕艺术作品双节展”日前在嵩山木雕艺术研究所开展。展出作品是近几年来,嵩山木雕代表性传承人和部分工匠共同创作的90多件木雕精品和初级学员的结业作品,受到社会各界好评。登封融媒记者 孙淑霞

## “第二届嵩山文化大讲堂”开讲

本报讯 2月16日至今,第二届“嵩山文化大讲堂”持续进行,王星光、安国楼、张民服等教授分别做了演讲。该讲堂由河南民进嵩山文化研究院主办,登封市社区学院和嵩山文

化研究会协办,嵩山文化产品行业协会承办。2018年春节期间,“嵩山文化大讲堂”开始了第一届的专家演讲活动,一年里共邀请专家教授做了20余场报告。据登封市

志办主任吕宏军介绍,第二届“嵩山文化大讲堂”将在近期内陆续进行,10位国内外专家将从各个角度为大家阐释中华优秀传统文化的魅力。登封融媒记者 孙淑霞